



Státní zámek Vizovice



Janův hrad



Rozhledna Doubrava



Turistické informační centrum

## Podzim ve Vizovicích

VIZO:VICE  
pecka život



Text: Turistické informační centrum foto: Petr Jaroň a archiv Turistického informačního centra

Vizovice - brána Valašska ležící dvacet kilometrů na východ od Zlína v široké kotlině obklopené kopci Vizovických vrchů, má pro mnohé návštěvníky své osobité a neopakovatelné kouzlo.

První zmínka o tomto malebném městě pochází již z roku 1261. Dnes mají Vizovice téměř 5000 obyvatel. Jsou rodištěm předního českého i světového hudebního skladatele Aloise Háby, ale také valašského krále Bojka Polívky a lákají turisty nejen na hudební festivaly, které se zde každoročně konají, ale také na historii, kulturu, architekturu, přírodní krásy a gastronomii.

### Nejvýznamnější památky

V roce 1995 bylo historické jádro města prohlášeno městskou památkovou zónou. Nejvýznamnější památkou je státní zámek Vizovice. V polovině 18. století ho nechal vystavět Heřman Hanibal

z Blümegeny a ještě koncem téhož století bylo pořízeno i vnitřní vybavení. To bylo neobyčejně cenné, zvláště díky Blümegenově sbírce obrazů, kterou dědicové Heřmana Hanibala přemístili do Vizovic. Současně se zámekem byla založena i zámecká zahrada ve francouzském stylu s plastikami předního brněnského sochaře Ondřeje Schweigla. Při návštěvě zámku se nezapomeňte zastavit pro suvenýr v Galerii Mariette a občerstvit v Čokoládovém království. Dalšími výraznými dominantami města jsou farní kostel sv. Vavřinky a klášter Milosrdných bratří s nemocnicí z 2. poloviny 18. století.

### Místní tradice

Vizovice jsou proslulé také díky specifickému figurálnímu Vizovickému pečivu, jehož tradice sahá do poloviny 19. století. Figurky upečené z těsta z mouky a vody byly určeny pro vánoční a velkonoční svátky, obdarovávaly se jimi především děti. Každé vymodelované a správně upečené zvířátko z Vizovic mělo svůj symbolický význam, reprezentovalo určitou vlastnost nebo přírodní sílu. V Turistickém informačním centru na Masarykově náměstí si můžete zakoupit vizovické pečivo i unikátní knihu Příběh vizovického pečiva autorky Mgr. Jany Košťurkové, která mapuje historii tohoto fenoménu.

### Místa, která byste neměli na cestě do Vizovic minout

Vizovickým rodákem je i fotograf, cestovatel a dobrodruh Richard Jaroněk, který vybudoval Muzeum Tjiwara - muzeum mizející africké kultury, které patří mezi největší kolekce afrického umění v Evropě a na ploše přes 200 m<sup>2</sup> mohou návštěvníci vidět přes 450 exponátů. Vizovice jsou proslulé výrobou ovocných destilátů, především pak slivovice. Proto byste na cestě sem neměli minout Distillery Land společnosti RUDOLF JELÍNEK a.s., který nabízí exkurze, díky nimž mohou návštěvníci nahlédnout pod

pokličku výroby destilátů. Milovníky hasičského sportu pak jistě naláká místní Hasičské muzeum a gastro turisty pak Kozí farma s legendární „černou“ zmrzlinou.

### Přírodní zajímavosti

Jižně od Vizovic se táhne mohutný hřeben Vizovických vrchů (s nejvyšší horou Klášťov - 753 m). V roce 1993 byly Vizovické vrchy vyhlášeny přírodním parkem. Nad městem se vypíná Janova hora - dominantou - Janovým hradem - zříceninou Prokopovského dvora. Před deseti lety zahájili členové Spolku Janův hrad Vizovice práce na záchraně

tohoto výletního místa, které je dnes hojně navštěvováno jak Vizovjany, tak výletníky z celé České republiky. Dokonalý výhled na město i do okolí pak nabízí rozhledna Doubrava.

### Něco pro turisty

Město protíná několik turistických tras. Mezi nimi vyniká například tras pro vozíčkáře, jejíž kratší okruh měří 5,5 km a ten delší je přes 7 km dlouhý. Dalším lákadlem může být také naučná stezka dlouhá 14 km, která na sedmi zastaveních představuje historické a přírodovědné zajímavosti Vizovic a okolí. Dorazte na podzim do Vizovic pro :vice zážitků!



Čokoládové království



RUDOLF JELÍNEK a.s.